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INTERROGAZIONE SCRITTA E-3220/08
di Thijs Berman (PSE) e Richard Howitt (PSE)
alla Commissione

Oggetto: Lavoro minorile

1. Nell'ambito della campagna "Stop al lavoro minorile – La scuola è il posto migliore per lavorare", 
è stato recentemente pubblicato il "Piano d'azione per la lotta al lavoro minorile da parte delle 
imprese". È disposta la Commissione a sostenere e promuovere tale piano d'azione in tutti i 
programmi economici correlati, nonché nel dialogo politico e nei programmi di sviluppo?

2. Per rafforzare la lotta al lavoro minorile è opportuna la creazione di una linea diretta alla quale 
cittadini, datori di lavoro e associazioni possano accedere per segnalare casi inerenti a tale 
fenomeno. È disposta la Commissione a istituire e sostenere una linea diretta per il lavoro 
minorile che consenta ai soggetti suddetti di segnalare episodi di lavoro minorile legati alle 
operazioni dirette delle imprese con sede nell'UE o alla loro catena di fornitura?

3. Poiché lo sviluppo di politiche comunitarie efficaci contro il lavoro minorile richiede ulteriori dati 
approfonditi relativi all'utilizzo di manodopera minorile da parte di imprese con sede nell'UE, è 
disposta la Commissione a far sì che la linea diretta per il lavoro minorile sia sostenuta da solide 
attività di ricerca? 

4. Nella risoluzione sull'RSI, il Parlamento ha chiesto alla Commissione europea la presentazione di 
una relazione annuale sul tema della responsabilità sociale delle imprese. È disposta la 
Commissione a pubblicare tale relazione con scadenza annuale, includendo in essa i risultati 
raccolti e le ricerche svolte dalla linea diretta per il lavoro minorile?

5. Il Parlamento dei Paesi Bassi al completo ha stabilito che la concessione di contributi alle 
imprese (ad es. partecipazione a missioni commerciali, sovvenzioni) è subordinata alla 
dimostrazione, da parte delle stesse, di non fare uso di lavoro minorile nelle proprie operazioni o 
nella propria catena di fornitura, o, in alternativa, alla presentazione di un piano d'azione 
pubblico, con una chiara definizione dei tempi, volto a contrastare qualsiasi caso di lavoro 
minorile al proprio interno. È disposta la Commissione ad adottare criteri analoghi nell'erogazione 
dei propri contributi alle imprese?


